
Technische Daten / Technical Data MSÜV20/150  MSÜV29/300
Nennweite DN / Nominal diameter DN 20 29

Nenndruck PN / Nominal pressure PN 150 bar 300 bar

Zul. Betriebsüberdruck / Max. discharge pressure 40 - 150 bar 80 - 300 bar

Zul. Betriebstemperatur / Max. operating temperature +5°C - +60°C +5°C - +60°C

Einstellbarer Ansprechdruck / Adjustable response pressure 40 - 150 bar 80 - 300 bar

Empfohlene Durchsatzmenge / Recommended flow rate 0 - 650 l/min 0 - 1.000 l/min

Druckluftanschluss / Discharge air connection G ¼ G ¼

Anschlüsse / Connections (P, A, R) G 1½ G 1½

kv-Wert (P nach A) / Kv-value (P to A) / Valeur Kv (P-A)        ∆ p = (Q/Kv)² 615 600

kv-Wert (P nach R) / Kv-value (P to R) / Valeur Kv (P-R)       ∆ p = (Q/Kv)² 152 224

Gewicht (Standard) / Weight (standard) 21,2 kg 21,3 kg

Material Gehäuse / Casing material 0.7060 0.7060

Maße HxBxT / Dimensions HxWxD 370 x Ø250 mm 370 x Ø250 mm

1 bar = 14,5038 psi, 1l = 0,26417 Gal., 1 kW = 1,3410 HP, 1mm = 0,03937 inch, 1 kg = 2,205 lbs
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Diaphragm operated 
safety and overflow valve

The MSÜV valves are mainly used in sewer 
cleaning vehicles or in high pressure plants. 
The functions, in connection with a high pres-
sure plunger pump, are:

	Safety valve
	Bypass valve
	Overflow valve

The valve has a valve cone and seat made of car-
bide steel for long lifetime. Alternative materi-
als available.

The functioning of the MSÜV valve is reliable 
and because of the compressibility of the air 
markedly soft. It works nearly maintenance-
free; at a breakdown of the compressed air-
supply the capacity of the pump is automati-
cally switched to pressureless circulation. 
A universal installation, both horizontal and 
verticals, is possible. At the installation make 
sure that the oil sight glass lies above.

MSÜV 20/150, 29/300
Membrangesteuertes
Sicherheits- und Überströmventil

Die MSÜV-Ventile werden überwiegend in Ka-
nalreinigungsfahrzeugen oder Hochdruck-An-
lagen eingesetzt und erfüllen in Verbindung 
mit einer Hochdruck-Plungerpumpe folgende 
Funktionen:

	Sicherheitsventil
	Bypassventil
	Überströmventil  

Das Ventil ist durch den Einsatz eines Ventil-
kegels und Ventilsitzes aus Hartmetall ver-
schleißarm. Alternative Werkstoffe verfügbar.

Die Arbeitsweise des MSÜV ist zuverlässig und 
durch die Kompressibilität der Luft ausgespro-
chen weich. Es arbeitet praktisch wartungsfrei; 
bei Ausfall der Druckluftzufuhr wird der För-
derstrom der Pumpe automatisch auf druck-
losen Umlauf geschaltet. 
Ein universeller Einbau, sowohl waagerecht als 
auch senkrecht ist gegeben. Bei der Installati-
on sollte jedoch darauf geachtet werden, dass 
das Ölschauglas stets oben liegt.
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Design may be subject to modification. Dimensions, weights, 
illustrations and technical data are without engagement.

M
SÜ

V
_D

E_
EN

_0
5.

05
.2

5_
U

R
A

CA

Konstruktionsänderungen vorbehalten. Maße, Gewichte, 
Abbildungen und Daten unverbindlich.

Ansprechdruckkennlinie / Response pressure characteristic

Abmessungen / Dimensions

Die zur pneumatischen Steuerung erforder-
liche Druckluft wird in der Regel aus einem 
vorhandenen Druckluftnetz entnommen, 
beispielsweise vom Fahrzeug, Dieselaggregat 
oder Industrienetz. 
Durch das abgestimmte Flächenverhältnis 
der Luft- und Flüssigkeitsseite läßt sich der 
Ansprechdruck des Ventils stufenlos regeln. 
Er ist abhängig von dem an einem Druckmin-
derventil eingestellten Luftdruck (siehe Dia-
gramm).

The compressed air for the pneumatic control 
system is usually taken from an existing sup-
ply line,  it can be taken from the vehicle, die-
sel driven pump unit system or industrial air 
supply. 
Due to the ratio of air and liquid side areas, the 
response pressure is infinitely variable. It de-
pends upon the air pressure which is set on the 
pressure reducing valve (see diagram).


